



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL  
S/7684  
16 January 1967  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ИСПОЛНЯЮЩЕГО ОБЯЗАННОСТИ ПОСТОЯННОГО  
ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИЗРАИЛЯ ОТ 15 ЯНВАРЯ 1967 ГОДА  
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Серьезное ухудшение обстановки вдоль границы между моей страной и Сирией вынуждает правительство Израиля срочно обратить внимание Совета Безопасности на следующее.

Вечером 13 января 1967 г., приблизительно в 22 ч. 40 м., произошло два взрыва на водонасосной станции в деревне Дишон, на расстоянии приблизительно тридцати метров от жилых домов деревни. Место взрыва находится на расстоянии приблизительно двух километров от границы с Ливаном. Три других подрывных заряда были обнаружены и обезврежены. В результате взрыва нанесен большой ущерб насосной станции.

Мародеры оставили записку на древнееврейском языке, написанную нецензурными словами и содержащую угрозы в адрес Израиля. Из записки видно, что преступление было совершено так называемой группой, носящей имя одного офицера сирийской армии. Были обнаружены следы ног четырех лиц, ведущие от ливанской границы к месту взрыва.

В 11 ч. 00 м. утра 14 января взорвалась противопехотная мина во время игры на футбольном поле в деревне Дишон. Взрыв мины произошел в результате удара по ней одного из игроков. Один зритель был убит, а два других ранены, один из них - серьезно. Другая противопехотная мина была обнаружена на этом же месте и обезврежена. Это была мина чехословацкого производства, которые находятся на вооружении в сирийской армии. Опознавательные фабричные штампы на мине были покрыты густым слоем краски. Жалоба подана Израильско-сирийской смешанной комиссии по перемирию.

Во время расследования было обнаружено, что от места взрыва следы ног мародеров вели в восточном направлении к сирийской границе в район расположения сирийских воинских частей в Тел Хиллал на расстоянии, приблизительно, двенадцати километров от Дитона. В результате этого жалобы были поданы Израильско-сирийской смешанной комиссии по перемирию.

В этот же день, 14 января, в 18 ч. 15 м. с сирийских воинских позиций в деревнях Нукейб и Эль Корси был открыт огонь по израильским рыболовным катерам на озере Киннерет. Обстрел длился свыше получаса. Сторожевой катер открыл ответный огонь.

Сегодня, 15 января, в 12 ч. 10 м. с места расположения сирийских воинских частей в Нукейб по израильскому сторожевому катеру на озере Киннерет был открыт пулеметный огонь и огонь из безоткатных орудий, который длился пятнадцать минут. Был открыт ответный огонь.

Четыре вышеупомянутых нападения представляют собой кульминацию более чем двухнедельной необузданной сирийской агрессии вдоль границы и на территории Израиля. Преступления, совершенные вчера в деревне Дитон, - того же характера, что и прежние минирования и диверсионные акты Сирии. Использование бесчестных уловок с тем, чтобы сеять смерть и приносить увечья, напоминает нападение, которое было совершено недалеко от деревни Шаар ХаГолан, о чем сообщалось Совету Безопасности в документе S/7536 от 10 октября 1966 г., и которое было предметом обсуждения в Совете Безопасности.

Заслуживает также внимания и тот факт, что в трех других инцидентах поблизости от сирийской границы (Кфар Гилади 30 апреля 1966 г., Кфар Ювал 14 июля 1966 г. и в Маргалиот 20 июля 1966 г.) были обнаружены взрывчатка и контейнеры одного и того же типа.

Другим имевшим место недавно инцидентом, который дополняет серию нарушений границы и проникновения на территорию Израиля вдоль его северной границы с начала года, был взрыв, который разрушил сарай с рабочими инструментами в ночь со 2 на 3 января 1967 г.

недалеко от деревни Адамит, приблизительно в десяти метрах от границы Ливана. Жалоба подана Израильско-сирийской смешанной комиссии по перемирию.

Опасные и жестокие нападения на мирных жителей Диплона и их имущество имели место в конце двухнедельной агрессии Сирии. Они включали незаконное пересечение границы, преднамеренный обстрел израильских граждан и обстрел крестьян во время работ в поле, беспорядочный артиллерийский обстрел танками населенных районов, закладку мин в деревнях и на дорогах и обстрел израильских рыбаков на озере Киннерет.

Возмутительные нападения на Диплон имеют особенно злобное значение, поскольку они обнаруживают умышленно разработанный план массового уничтожения людей с целью вызвать страх, создать беспорядок и нарушить нормальную жизнь внутри Израиля.

Мое правительство обращает внимание Совета Безопасности на строгое соблюдение обязательств, которые возлагает на правительства Общее соглашение по перемирию между Израилем и Сирией и между Израилем и Ливаном. Правительство Израиля считает своим долгом подчеркнуть, что сирийская агрессия против Израиля, осуществленная как непосредственно через границу, так и окольными путями, вновь повышает степень напряженности, что не может не рассматриваться как с самой серьезной озабоченностью.

Имею честь просить распространить настоящее письмо среди членов Совета Безопасности в качестве документа Совета.

Примите и проч.

Жозель БАРРОМИ  
И.о. Постоянного представителя